校学员可自主预约驾考

驾照新规4月1日起实施,烟台交警解读政策变化

4月底前全面启用网上预约

据烟台市公安局交警支队监考科 教导员姜远军介绍,自主约考是本次改 革的一大亮点, 考生可通过互联网, 电 话、窗口等多种报考的约考渠道,改变 驾校集中包办约考,取消考试名额分配 制,保障学员知情权、选择权。

新政策实施后,考生可通过互联网 约考平台,实现网上报名、网上约考、网 上缴费,切实做到考试资源公平分配、 考试机会公正获取。姜远军介绍说,烟 台在此之前已经做了面签包括采集照 片、申请用户名等大量前期准备工作, 烟台计划将于4月底前全面启用网上预 约工作,届时,考生可通过互联网自主 预约各科目考试。

另一个亮点是增加了自学自考的 相关规定,同时公布在天津、包头、青岛 等16个城市进行试点,学员可在车辆条

重新申证:

可直接申请考试

驾驶证被注销等有驾驶经历的人 员,年龄、身体条件等符合重新申领驾 驶证法定条件的,可以不经学习直接申 请考试。

主要包括七种情形:原机动车 驾驶证因超过有效期未换证被注销 的;原机动车驾驶证因未提交身体 条件证明被注销的;原机动车驾驶 证由本人申请注销的;原机动车驾 驶证因身体条件暂时不符合规定被 注销的;原机动车驾驶证因其他原 因被注销的,但机动车驾驶证被吊 件、随车指导人员条件均满足的情况 下,在交管部门指定的时间、路线上 地申请A1、A2、A3、B1、B2等 自学驾驶技能,不过烟台不 驾驶证。在补换证方 包含在试点城市之 面,4月1日起全面 内,烟台目前无法 本报记者 柳斌 放开驾驶证异 实现自学自 地补领、换 通讯员 曹杰 李娜 龙连玮 领、审验, 4月1日起,新修订的《机动车驾驶证 驾驶人 申领和使用规定》(下称公安部139号令)正 持 身 式实行。今后申领驾驶证、参加驾考等有 何变化?烟台市公安局交警支队驾管所相 关负责人对新规进行了详细解读。

销或者被撤销的除外;持有的军队 武装警察部队机动车驾驶证超过有 效期的;持有的境外机动车驾驶证 超过有效期的。

但是,不经学习申请的只能是允许 初领的驾驶证。如果大型客车驾驶证被 注销的,不能直接申请大客车驾驶证考 试,只能直接申请允许初领的驾驶证,再 增驾大客车。

取消异地限制,流动人员可跨市跨省办证

新规全面放开所有车型驾驶证异 地申请、异地考试,申请人今后可异

未作修改,网上关于违法计分修改的 据介绍,自交通安全法实施以来, 机动车驾驶证申领及使用规定已历经4

次修改,之前对于违法行为的记分均有

调整。"139号令"沿袭了"123号令"的规

言,尤其是计分方面新规定,记者了解

到,"139号令"对于违法行为记分规定

近期网上也出现了不少新规谣

证即可在全国范围内办理补换证、审证 业务,实现信息异地流转、业务就地办

记者了解到,外地人员在烟台初次 申请机动车驾驶证只需要提交申请人 身份证、居住证、《机动车驾驶证申请 表》和《机动车驾驶人身体条件证明》。 换证需要提交申请人身份证、机动车驾 驶证《机动车驾驶证申请表》和《机动 车驾驶人身体条件证明》。烟台此次也 打破县市区换证限制,在以往驾驶员要 补换证需要回到原县市区车管部门办 理,为了方便驾驶员办理,今后此限制 取消。新规另外增加了境外驾照在内地 换证的限制。

计分: 违法计分未修改 但对新手要求更加严格

定,继续坚持了对于实习驾驶证、校车、 大中型客货运车及危险品运输车的严 重违法行为的记分分值,总记分分值达 52项,对于违法行为记分规定未作修改。

不过"139号令"则进一步强调了实 习期驾驶证的记分结果运用。机动车 驾驶人在实习期内发生道路交通安全 违法行为被记满12分的,注销其实习的 准驾车型驾驶资格。被注销的驾驶资 格不属于最高准驾车型的,还应当按 照第七十八条第一款规定,注销其最 高准驾车型驾驶资格。

据介绍,只要是在实习期内发生 的交通违法,无论什么时间处理,记满 12分都会被注销驾驶证。

毓东社区设立福彩文化宣传站

近日,烟台市毓璜顶街道办事处毓 东社区的福彩文化宣传站正式揭牌,并 举办了"母亲的风采和谐的旋律"为主 题的妇女节联欢会。

毓东社区位于芝罘区繁华地段,周 边大型商场林立,名校名医院环绕,辖 区有居民3000多户,居民文化素质普遍 较高。福彩文化宣传站成立后,为社区 居民解决了文艺演出设施短缺、排练场 地不固定等问题,受到了广大居民的热 烈欢迎。社区纪主任表示:"这里为居民 提供了交流互动的平台,大家都愿意选 择到文化站活动活动,也进一步丰富了 居民的文化生活。"舞蹈队领队张大姨 高兴地说,"冬天在外面跳舞很冷,现在 好了,福彩给我们提供了活动室,环境 和设施也非常好,这样我们就不用在寒 风里排练了,心里别提有多高兴了!"社 区文艺爱好者们还自发成立了宣传队 为福彩摇旗呐喊,在文化站里负责人已 经迫不及待将演出计划表张贴出来。

在随后的妇女节联欢会上,居民们 表演了小合唱、舞蹈等节目,一群平均 年龄在50岁以上的"女神"为观众们带 来了一场精彩的旗袍秀,通过演出秀出 了社区妇女的风采、秀出了女性的美 丽,让女性朋友欢度一个愉快的节日。 据悉,近几年,烟台福彩积极探索福彩 文化宣传新模式,通过设立福彩社区文 化宣传站作为社区文化阵地,让福彩宣 传队通过形式多样的文化活动来宣传 福利彩票发行的宗旨和原则,弘扬福利 彩票公益和慈善理念,让更多的人了解 福彩、深入福彩,进而支持福彩,通过公 众的参与,最大程度地实现福彩文化的 传播。